

Vyjádření školitele PhDr. Tomáše Brožka, DiS., k průběhu studia a k disertační práci

**“ROZŠÍŘENÍ MODELU PSYCHOLOGICKÝCH PROCESŮ U CHRONICKÉ BOLESTI A MOŽNOSTÍ
JEJICH DIAGNOSTIKY”**

předkládané v roce 2024 na Katedře psychologie FF UK

I. Hodnocení celého doktorského studia

Doktorské studium dr. Tomáše Brožka bylo prolnouto několika událostmi – dá se říct – smutnými i radostnými. K těm nejsmutnějším asi náleží rozloučení s panem prof. Vladimírem Kebzou, jež byl mentorem dr. Brožka i při předcházejících absolventských pracích a tento doktorský projekt spolu také zahájili, ale pan profesor již nezažije jeho – doufejme, že pozitivní – zakončení. V následujícím období, než byla nalezena plnohodnotná náhrada za pana prof. Kebzu, dohlížel na doktorské bádání konzultant, PhDr. Petr Knotek, CSc. z Kliniky rehabilitace a tělovýchovného lékařství FN Motol. Pak následovaly dvě radostné události, narození dcer Tomáše Brožka a s tím spojené jeho následující rodičovské dovolené. Poté bylo studium přerušeno z důvodu dvouletého pracovního a studijního pobytu v zahraničí, konkrétně Saúdské Arábii. Toto období využil dr. Brožek k intenzivnímu praktickému i teoretickému seznamování se s oborem fyzioterapie ve světě (např. pořizování rešerší z literatury apod.). Zahraniční kontakty pak pokračovaly při účasti doktoranda na kongresech a konferencích jichž se aktivně zúčastnil. Konzultoval svou práci např. s Robertem N. Jamisonem, Ph.D., profesorem Harvard Medical School v Bostonu, Massachusetts, USA, dále pak Johanem W.S. Vlaeyenem, Ph.D., profesorem oddělení lékařské, klinické a experimentální psychologie Maastrichtské univerzity v Holandsku, profesorkou Dr. med. Monicou Hasenbringovou z oddělení lékařské psychologie Ruhr-Universität v Bochumi a dalšími specialisty v oboru. A posléze, po návratu z ciziny, se při již plném nasazení doktoranda do zpracování disertační práce, objevilo další rušivé a nemilé období, a to přerušování náročného sběru dat nastoupivší pandemií, kdy byl dlouhodobý a přísný zákaz styku s pacientkami i pacienty. Ale i přesto doktorand řádně plnil všechny ostatní studijní povinnosti. Kromě již zmíněných aktivit dr. Brožek publikoval v našich i zahraničních odborných časopisech (viz autoreferát). Nelze opominout jeho významnou pedagogickou činnost, podíl na teoretické a praktické výuce studentů bakalářského a magisterského oboru Fyzioterapie Fakulty biomedicínského inženýrství (FBMI) Českého vysokého učení technického (ČVUT) v Kladně. Samozřejmostí je i následná účast při státních závěrečných zkouškách a obhajobách absolventských prací tohoto pracoviště. Významnou aktivitou je též vedení exkurzí studentů lékařských fakult v oboru Fyzioterapie a obdobně je tomu i u studentů středních zdravotnických škol. Dr. Brožek nyní pracuje ve Vojenském rehabilitačním ústavu na pozici „vedoucí fyzioterapeut“.

II. Celkové zhodnocení disertační práce.

Téma disertační práce, které pan doktor Tomáš Brožek zpracoval, vychází z aktuálních potřeb aplikované klinické psychologie ve fyzioterapii, konkrétně hodnocení psychologických aspektů dlouhodobé bolesti a její léčby. Jeho snahou bylo prohloubit a zpřesnit diagnostiku těchto stavů a popsat prožitky pacienta, jako jsou úzkost, strach a následné copingové strategie. Hlavní cíl byl splněn a disertaci lze hodnotit jako velmi přínosnou pro výzkumnou a především praktickou využitelnost jejích výsledků v oboru klinické psychologie ve zdravotnictví u specifické skupiny jedinců s chronickými bolestivými stavy. Práce samotná je velmi promyšleně strukturovaná, logicky na sebe navazují témata teoretických kapitol a následující empirické stati ukazují na velmi dobré metodologické uchopení vlastního výzkumu a jeho statistického zpracování. Rozsáhlá diskuse k jednotlivým tématům završuje tento čtivý text, jehož výsledky se určitě odrazí nejen v práci pana doktora Tomáše Brožka, ale zcela jistě budou přínosem pro všechny kolegy v klinicko-psychologické praxi a též dalších oblastech aplikované psychologie. Je také dokladem vysoké odborné úrovně doktoranda.

III. Připomínky k disertační práci

Nemám.

IV. Případné dotazy k obhajobě

Nemám.

V. Závěr

Předběžně klasifikuji předloženou disertační práci jako *prospěl*.

V Praze 3. 11. 2024

Doc. PhDr. Petr Kulišťák, Ph.D.